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ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ГЕОГРАФИЯ

Экономическая и социальная (общественная) география  в системе географических наук. Становление экономической и социальной географии, и ее дифференциация. Современный этап развития экономической и социальной  географии.
Место экономической и социальной географии в учебном плане средней школы и педагогического  вуза.
Современная политическая карта мира, основные этапы ее формирования. Типология стран современного мира по уровню социально-экономического развития. Формы правления и политико-административное деление государств мира.
Мировые природные ресурсы и охрана окружающей среды. Взаимодействие общества и природы. Рациональное природопользование. Мировые природные ресурсы. Классификация природных ресурсов. Антропогенное загрязнение окружающей среды. 
 Население земного шара. Численность и воспроизводство населения. Урбанизация как всемирный процесс. Её особенности в экономически развитых и развивающихся странах. Расселение населения. Факторы расселения. Этнический и религиозный состав населения мира.
Мировое хозяйство и география его отраслей. Понятие о мировом хозяйстве. Учение о территориальном разделении труда (ТРТ), система понятий. Экономическая выгода - движущий момент ТРТ, а транспорт – инструмент его развития. Воздействие НТР на динамику и отраслевую структуру мирового хозяйства. Роль транснациональных корпораций на современном этапе развития экономики.
Промышленность мира. Основные черты географии мировой нефтяной, угольной, газовой промышленности, электроэнергетика. Черная и цветная металлургия: география производства, грузопотоки сырья и готовой продукции. Место и роль машиностроения в мировом хозяйстве. Особенности развития и размещения химической и легкой промышленности.
Мировое сельское хозяйство. Мировой транспорт.
Региональный обзор мира. Страны мира. Политическая карта  Зарубежной Европы.
  Западная (средняя) Европа. Южная Европа. Состав субрегиона. Политико- и экономико-географическое положение стран. Северная Европа. Политико- и экономико-географическое положение стран субрегиона. Центрально-Восточная Европа. Политико- и экономико-географическое положение. Состав  субрегиона. Экономико-географическая характеристика одной из стран Европы (по выбору).
Зарубежная Азия. Общие сведения. Историко-географические этапы политического и социально-экономического развития. Восточная Азия. Политико- и экономико-географическое положение. Резкие различия в уровне экономического и социального развития стран. Китай. Экономико-географическая характеристика. Япония. Экономико-географическая характеристика. Южная Азия. Политико- и экономико-географическое положение  субрегиона. Индия. Экономико-географическая характеристика. Юго-Западная Азия. Политико- и экономико-географическое положение субрегиона. Политико-географические районы (Ближний Восток, Средний Восток и др.).
Африка. Политико- и экономико-географическое положение. Субрегионы: Северная Африка, Западная Африка, Восточная Африка, Центральная Африка, Южная Африка.
Северная Америка. Общие сведения о северо-американском регионе. Экономико-географическая характеристика США. Центральная Америка. Состав субрегиона. Экономико-географическая характеристика Мексики. Южная Америка. Общие сведения. Политико- и экономико-географическое положение. 
Австралия и Океания. Состав региона, его политическая карта. Роль Австралии в экономической и политической жизни региона.
Экономическая и социальная география России. Географическое положение и границы России. Учение об экономико-географическом положении (ЭГП). ЭГП – одно из основополагающих понятий социально-экономической географии. Изменение геополитического положения России. Транспортно-географическое положение России.
Оценка природно-ресурсного потенциала для жизни и хозяйственной деятельности людей в России. Основные ресурсные базы России. Охрана природной среды.
География населения и его расселение в России. Изменение численности населения России. Особенности формирования этносов в России. Расселение и миграции населения. Новые виды миграции. Географические формы расселения.
География отраслей и межотраслевых комплексов народного хозяйства России. 
Топливно-энергетический комплекс. Структура ТЭК и факторы размещения его отраслей. Территориальная структура комплекса. Проблемы рационального природопользования. Металлургический комплекс. Факторы размещения металлургических предприятий. Основные металлургические базы России. География черной и цветной металлургии России. Машиностроительный комплекс. Факторы размещения основных отраслей машиностроения. Классификация отраслей машиностроения. Химический и лесопромышленный  комплексы. Факторы размещения предприятий химической промышленности. Лесопромышленный комплекс. Факторы размещения отраслей лесопромышленного комплекса. Агропромышленный комплекс России. Сельское хозяйство: отраслевой состав и структура. Факторы размещения сельского хозяйства. География перерабатывающей промышленности. Транспортный комплекс России. География важнейших отраслей транспорта.
Районы России. Экономико-географическое районирование России. Теория экономического районирования России. Районообразующие факторы и принципы экономического районирования. Основные признаки экономических районов. Иерархия и типология районов. Система экономических районов России на современном этапе хозяйственного развития страны.
Проблемы социально-экономического развития экономических районов России: Центральный, Северо-Западный, Центрально-Черноземный, Волго-Вятский, Поволжский, Северо-Кавказский, Уральский, Западно-Сибирский, Восточно-Сибирский, Дальневосточный. Экономико-географическая характеристика одного из районов России по типовой схеме (по выбору).
Экономическая и социальная география содружества независимых государств (СНГ).
Белоруссия, Казахстан, Украина и др. 
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