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На конференции будут рассмотрены проблемы охраны окружающей среды, в том числе изучения флоры и фауны, состояния здоровья населения, краеведения, рекреационного природопользования регионов России, развития новых объективных и доступных методов изучения объектов окружающего мира.
Форма проведения конференции (очно-заочная или on line) будет уточняться! Следите за информацией на сайте конференции (http://conf.gradient-st.ru/)!
Представить результаты научно-исследовательской работы, выполненной под руководством учителей, студентов и преподавателей вузов, можно в виде устных (10-11 классы), стендовых (6-9 классы) докладов и их тезисов (при заочном участии) по тематике секций:
1. Актуальные проблемы формирования здоровья школьников;
2.  Химия вокруг нас;
3.  Проблемы охраны и изучения животного мира;
4.  Растительный мир и его охрана;
5.  Экологический мониторинг окружающей среды;
6.  Социально-экономические проблемы развития регионов;
7.  Рекреационное природопользование и развитие туризма.
Участие в конференции БЕСПЛАТНОЕ.
Важные даты:
28.02.2021 г. – окончание регистрации участников конференции и приема тезисов докладов.

Правила оформления тезисов докладов
В тезисах доклада должна быть показана актуальность исследования, кратко описаны его методы, изложены результаты работы, их новизна и практическая значимость.

Тезисы набираются гарнитурой Times New Roman кегль 11. Межстрочный интервал 1,0, расположение основного текста на странице – по ширине. Поля со всех сторон по 2 см. Абзацный отступ – 1,25 см. Интервал между абзацами – 0 пт.
В левом верхнем углу жирным шрифтом указывается УДК. На отдельных строках по центру размещают фамилии и инициалы авторов и руководителей (жирным шрифтом), название учебных заведений или организаций с кратким адресом (курсивом). Название доклада набирается прописными буквами жирным шрифтом по центру и отделяется от другого текста пустыми строками.
После основного текста тезисов приводится список литературы (если требуется).
Объем тезисов – не менее 1 страницы, не более 2-х.
Файл с тезисами доклада называют фамилией представляющего автора латинскими буквами с указанием секции, например, Sidorov_2, и сохраняют в формате pdf.
Оформленные не по требованиям тезисы не включаются в сборник материалов конференции.
Пример оформления тезисов приведен в ПРИЛОЖЕНИИ.
Правила оформления стендовых докладов
Стендовые доклады оформляются на листе бумаги формата A1 (594 на 841 мм) и должны содержать название доклада, ФИО авторов, научных руководителей, названия организаций.
Основное содержание работы представляется в виде рисунков, графиков, схем, фотографий и другого иллюстративного материала.
Регламент устных докладов на секциях
На устный доклад отводится 7-10 минут. Доклад должен сопровождаться компьютерной презентацией (в формате ppt, pptx), содержащей от 8 до 15 слайдов, не дублирующих текст доклада, а иллюстрирующих его с помощью рисунков, графиков, схем, таблиц, проч. На последний слад выносятся выводы, сделанные по докладу.
Критерии оценки докладов
Доклады участников конференции оценивают члены жюри по следующим критериям: актуальность работы, владение материалом, качество презентации.
Сертификаты и дипломы
Все учащиеся, принявшие очное участие в конференции, получают соответствующий сертификат.

Авторы лучших работ будут награждены дипломами в следующих номинациях:

Самое оригинальное исследование

Высокий научный уровень исследования

Практическое применение исследования

Лучшее представление результатов

Самый юный участник конференции.
Материалы конференции
Тезисы докладов, отобранные членами жюри секций в соответствии с предъявленными к ним требованиями (по содержанию и оформлению), будут размещены в электронном сборнике материалов конференции, доступном на сайте конференции после ее завершения.
Сайт конференции http://conf.gradient-st.ru/
Контакты

Адрес электронной почты орг. комитета: ximiy224@mail.ru.
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ОПРЕДЕЛЕНИЕ ОРГАНИЧЕСКИХ ЗАГРЯЗНИТЕЛЕЙ В ПРИРОДНЫХ ВОДАХ
Попытки учета постоянно увеличивающегося числа органических загрязнителей гидросферы предпринимаются в соответствии с двумя разными подходами. Во-первых, составлением и постоянным пополнением перечня приоритетных загрязнителей, представляющих наибольшую опасность. Во-вторых, поиском способа контроля качества воды, позволяющего учесть ее загрязнение потенциально опасными экотоксикантами без их индивидуального, обычно очень трудоемкого определения. Этот подход реализуется в концепции так называемых обобщенных показателей качества природных вод [1]. Поскольку наиболее характерными органическими загрязнителями на территории Воронежской области являются поверхностно-активных вещества (ПАВ) и нефтепродукты (НП) [3], актуальным является апробация методов определения ряда обобщенных показателей состояния природных вод, таких как, пенистость, концентрация ПАВ и НП.
Отбор проб воды из из трех водоемов г. Воронежа и их консервацию осуществляли в соответствии с методиками ГОСТ.
Качественная оценка присутствия детергентов в водных пробах по их пенистости свидетельствовала об отсутствии в них значительного количества ПАВ, точную концентрацию которых устанавливали экстракционно-фотометрическим методом по ГОСТ и по упрощенной методике научно-производственного объединения ЗАО «Кристмас+» [3], поставляющего оборудование и методические разработки для школьных лабораторий. В обоих случаях определение основано на способности анионных ПАВ (АПАВ) образовывать в хлороформе с индикатором метиленовым голубым окрашенные в голубой цвет ассоциаты. Стандартные растворы ПАВ готовили по ГОСТ c использованием государственного стандартного образца додецилсульфата натрия. Выяснили, что методика ГОСТ – весьма сложная аналитическая процедура и не может быть использована, например, школьниками, так как для ее осуществления необходимо обладать навыками работы с органическими растворителями и специальным оборудованием для проведения экстракции. Установили, что и более простые, адаптированные, в том числе, и для школьников рекомендации ЗАО «Кристмас+», требуют некоторых изменений. В настоящей работе предложена и использована скорректированная методика подготовки проб для фотометрирования и определения содержания в них АПАВ.
Результаты анализа, представленные в табл. 1, свидетельствуют о том, что в исследованных водах ПДК анионных ПАВ не превышена, только в воде из водохранилища в районе моста ВОГРЭС концентрация ПАВ практически равна ПДК, что связано, вероятно, с промышленной нагрузкой района.
Таблица 1. Результаты определения АПАВ и НП в водных пробах
	№
	Название пробы
	Концентрация АПАВ, мг/л
ПДК = 0,5 мг/л
	Концентрация НП, мг/л
ПДК = 0,3 мг/л

	1
	Озеро «Круглое», пгт. Подгорное
	0,13
	0,6

	2
	Пруд в парке «Динамо»
	0,20
	0,4

	3
	Водохранилище в парке «Алые Паруса»
	0,30
	1

	4
	Водохранилище в районе моста ВОГРЭС
	0,49
	1


Поскольку диапазон определения анионных ПАВ с помощью прибора ограничен невысокими концентрациями, для полуколичественной оценки их содержания в сильнозагрязненных водах изготовили стандартную цветовую шкалу для визуальной колориметрии, поместив экстракт ПАВ в герметично закрытые стеклянные склянки объемом 1 мл (рис. 1).
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Рис. 1. Стандартная цветовая шкала для определения концентрации АПАВ
Концентрацию НП определяли экстракционным бумажно-хроматографическим методом по рекомендациям ЗАО «Кристмас+» [3], предварительно верифицировав предложенный градуировочный график по водам с известной концентрацией бензина АИ-92 (измеренные концентрации НП отличались от заданных не более чем на 2%). Содержание нефтепродуктов оказалось превышающим ПДК во всех исследованных водах (табл. 1).
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